

山东4家药企被撤销或收回GSP证书

导报讯(记者 曹凤芹)山东省食药监局日前发布公告称,临沂市美多医药有限公司严重违反《药品经营质量管理规范》规定,依法撤销其药品经营质量管理规范(GSP)认证证书;山东好美思医药有限公司、临沂同仁医药有限公司、山东天奇药业有限公司3家药品批发企业违反《药品经营质量管理规范》有关规定,不再符合认证标准,依法收回其药品经营质量管理规范认证证书。

青岛港港投万邦矿石码头获批

导报讯(记者 徐松丽)为缓解青岛港大型专业化铁矿石泊位能力不足的矛盾,推进港区功能和结构调整,国家发改委日前同意建设青岛港董家口港区港投万邦矿石码头工程。

相关批复显示,项目将分别建设1个30万吨级和1个20万吨级铁矿石泊位及其他配套设施,设计年通过能力分别为1600万吨和1400万吨。项目总投资约43.7亿元,其中资本金为14亿元,由项目单位股东分别以自有资金增资投入。其中,青岛港国际股份有限公司出资4.48亿元,天星投资有限公司出资等值2.94亿港元,中远太平洋(中国)投资有限公司出资2.94亿元,万邦青岛港口投资有限责任公司出资等值3.64亿元的境外人民币。其余投资约29.7亿元利用银行贷款解决。

烟台大樱桃 半年网上销售1.58亿元



导报讯(记者 吴淑娟)从山东省商务厅了解到,烟台市农村电子商务蓬勃发展,农村淘宝进村入户加快。今年上半年,该市大樱桃网上销售1.58亿元,同比增长67.1%,占淘宝网大樱桃销售总量的36.4%,居全国市场份额首位。

舒朗牵手FOX集团

导报讯(记者 牟德鸿)24日,山东知名服装企业舒朗与以色列FOX集团化妆品项目战略合作签约仪式在舒朗总部举行,意味着舒朗将触角伸向素有“美丽经济”之称的化妆品市场,舒朗也由此将开启一轮产品线的升级和完善,其风向标意义为省内服装产业界所关注。FOX集团此番与舒朗合作,意在共同开发适合中国人的纯天然化妆品,推出面部护理、身体护理、沐浴、香氛、美妆等全系列美颜护肤产品,将涵盖男士、女士、婴儿等不同消费群体,同时双方还将联合设计毛巾、浴巾、浴室配件等产品。

全国桥牌公开赛在德州开赛

导报讯(记者 谢卫振 通讯员任立松)27日,2015年全国桥牌公开赛在德州璞石书院开赛。这是继2013年以来,德州举办的第二次大规模、高水平的桥牌赛事,总奖金额25万元。比赛还将决出山东省内前4名。

据了解,本次赛事共吸引了北京、天津、江苏、浙江、河北等地的84支队伍,400余名桥牌高手参赛。其中,德州派出璞石俱乐部、璞石俱乐部红队2支队伍参赛。比赛过程中,璞石书院同时举办大型书画展览,面向市民开放。

济南公积金最高可贷60万

- 取消省内异地贷款户籍地限制
- 可用公积金支付住房物业费
- 可一次性提取夫妻、父母、子女公积金



济南住房公积金管理中心将通过增加经办网点、积极开展网上预约业务等措施,确保调整政策顺利实施

◆导报记者 曹凤芹 济南报道

济南楼市再传利好。经济导报记者从27日下午召开的济南市委市政府新闻发布会上获悉,自10月15日起,两人及以上缴存住房公积金的职工家庭,在市内6区购买自住住房的,最高贷款额度将由50万元提高到60万元,章丘、平阴、济阳和高河4县市由40万元提高到50万元。

据济南住房公积金管理中心主任董宝珂介绍,8月6日,山东省政府办公厅印发了《关于完善公积金管理体制扩大住房消费的指导意见》,围绕进一步释放结余资金、提高资金使用效率,提出了有针对性的政策措施。根据《指导意见》要求,27日上午济南市住房公积金管理委员会三届四次会议审议通过了《落实〈关于完善公积金管理体制扩大住房消费的指导意见〉的实施办法》。

《实施办法》加大了贷款发放力度。两人及以上缴存住房公积金的职工家庭在市内6区购买自住住房的,最高可贷款额度将由50万元提高到60万元(在章丘、平阴、济阳、高河4县市购买自住住房的由40万元提高到50万元)。一人缴存住房公积金的职工家庭在市内6区购买自住住房

的,申请住房公积金贷款的最高可贷款额度由25万元提高到30万元(在章丘、平阴、济阳、高河4县市购买自住住房的由20万元提高25万元)。

同时,公积金贷款额度在保留目前确定方式的基础上,还增加了按照借款人和共同还款人还款能力及连续缴存时间综合确认的计算方式。

此外,省内异地贷款政策也做了调整。取消了省内异地贷款户籍地的限制,在省内其它城市缴存住房公积金的非济南户籍职工在济南购买普通自住住房的,可向济南住房公积金管理中心申请住房公积金贷款。

《实施办法》还放宽了公积金提取政策。职工连续足额缴存住房公积金满3个月,本人及配偶在济南市无自有产权住房且租赁住房,目前无住房公积金贷款余额的,提供本人及配偶名下无自有产权住房证明,可提取夫妻双方住房公积金支付房租;职工购买自有住房且未办理住房公积金贷款的,在取得有效购房凭证3年内,可一次性提取职工夫妻双方、父母、子女的住房公积金,父母、子女必须与夫妻中的一方为同一户籍;缴存职工每年可提取一次住房公积金用以支付普通自住住房物业费,每人每年提取额度不超过1000元。

为提高济南全辖住房公积金使用率,

国际原油价格难现涨势

成品油将触及“地板价”

◆导报记者 刘勇 济南报道

尽管25日布伦特原油和WTI原油出现上涨,但依然无法改变下跌的趋势,而今年以来国际原油市场价格已连续下跌8周创29年最长记录。

经济导报记者从多家资讯机构获悉,受国际原油市场持续下跌拖累,国内成品油调价窗口将如期在9月1日打开,下调幅度在200元/吨以上。

不过由于WTI跌破40美元一桶,一度到38.24美元一桶让不少市场人士对此次调价出现了分歧。有业内人士认为,在成品油定价机制上发改委有权在特殊情况进行适当干预,可能会适当减小降价幅度;也有人认为此次降价将正常调整,不会出现人为干预的情况。

WTI 跌破 40 美元

8月以来,国际原油价格持续下探,下旬已再度跌至谷底。WTI和布伦特不仅双双刷新年内最低点,且一路跌至6年来的最低点。

隆众石化网分析师李彦告诉导报记者,目前WTI已跌破40美元/桶的重要关口,后期仍将有一个确认的过程,因此油价或在近两日出现震荡整理的格局。受此影响,变化率将维持负向大幅度波动。

李彦表示,供过于求的基本面和强势美元是今年压制油价的两大因素,而之前供应过剩和需求疲软一直在共同作用,抑制交易商心态,进而打压价格,1月和3月的大跌均是如此。

进入新一轮计价周期以来,OPEC国家在低油价的格局下丝毫没有减产的意思,美国原油库存量不断攀升。而伊朗石油大臣近日表示,伊朗也将增加产量争夺市场份额。

生意社分析师张康认为,后期市场油价反弹动力不足,仍然难以摆脱供需失衡的影响。“后市来看,原油价格将是小涨大跌、震荡下行的局面,或许会跌至35美元/桶。”

厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强则认为,虽然国际原油供大于求的局面暂时难以改变,油价仍会下降,但空间有限。

发改委干预存变数

导报记者注意到,目前山东93号国IV汽油的最高零售限价为5.79元/升,如若此次下调幅度在220元的话,那么93号国IV汽油将下调0.17元/升,如此计算山东的最高零售限价则为5.62元/升。而导报记者此前在采访中了解到,目前不少民营加油站有降价促销,而且幅度相对比较大,达到0.7元/升,这样看来山

上半年电子商务类投诉同比增长2.03%

售假成网络零售头号“毒瘤”

◆导报记者 曹凤芹 济南报道

26日,中国电子商务研究中心发布的《2015年(上)中国电子商务用户体验与投诉监测报告》显示,2015年上半年电子商务类投诉同比增长2.03%。报告通过对数百家电商的监测发现,网络售假、信息泄露、发货迟缓、网络诈骗、退换货难、退款难、订单取消、货不对板、价格欺诈、服务态度成为网络购物最被诟病的方面。

经济导报记者发现,售假(13.65%)是网络零售电商的头号“毒瘤”,直戳电商企业的诚信体系;信息泄露(11.78%)暴露电商企业的技术漏洞以及内部管理问题;而在新《消法》中提出的网络购物“7天无理由退换货”,在实际经营中电商也屡屡“打擦边球”,执行并不到位(6.11%);服务态度(3.98%)也暴露了电商客户服务方面的弊病。

网购投诉占三分之一

数据显示,在各电商领域中,网购投诉占33.86%,占据最大的比例;O2O生活服务电商紧随其后,占据26.90%;在诸多跨境电商平台中,海淘成为用户投诉的新热点,其相关投诉占16.55%,排在第三位。

微商由于行业准入门槛低,没有政府机构对这个市场的产品进行检测监督,代理的产品鱼龙

济南28条政策激活实体经济

中小微企业迎创业融资利好

◆导报记者 吴淑娟 济南报道

面对经济下行压力,济南市政府日前出台《济南市稳增长促进发展的若干政策措施》,着力转变财政资金使用方式,引导金融和民间资本支持实体经济发展。

首发100亿元投资发展基金

济南市委、市政府新闻发言人刘勤在25日举行的新闻发布会上透露,此次出台的28条财政扶持政策涉及经济转型升级、万众创新、强化财政金融融合、增加公共产品和公益服务、为企业营造良好环境等多个方面。今年将筹措资金约35.6亿元,用于推动经济转型升级。

据了解,济南将设立财政资金投资发展基金,首期发行100亿元(包括10亿元劣后级资金+90亿元优先级资金);其中,劣后级资金主要采取市场化方式向高新技术企业、生物制药等中小企业投资。

同时,实施重点行业升级改造贷款贴息政策。自2015年起,对服装、医药、新材料等产业结构调整投资项目和技术改造项目,以及重点物流园区和产业聚集区物流中心信息平台、社会化仓储设施网络建设和冷链物流项目等,按银行1年期贷款基准利率的50%给予财政贴息,贴息期限为1—3年。对拟上市企业给予扶持补助,最高累计补助额200万元。

建立小微企业贷款补偿资金池

“围绕大众创业、万众创新,

混杂,其投诉也排到了第六位,占2.30%;3G门户类欺诈依旧是用户投诉的热点(占比1.52%),且此类诈骗有涉嫌金额大、涉及用户多的特点。

高额退票费成投诉热点

报告显示,百度糯米、去哪儿、美团、携程、阿里去哪儿、大众点评、同程网、窝窝团、艺龙、饿了么成为“2015年(上)中国十大被投诉生活服务电商”。

导报记者发现,高额退票费(25.90%)是用户投诉最多的问题,一些在线旅游网站的机票产品变身“旅行套餐”;有的改签费高达70%,退票费高达80%;有的“旅行套餐”甚至不支持“套餐退订”、“套餐修改”。

此外,霸王条款(14.11%)、虚假团购(11.32%)、退改签难(9.79%)、退款难(8.12%)、订单取消(6.21%)、账户被盗(4.53%)、售后服务(3.76%)、发票问题(3.10%)、随意冻结账号(1.23%)也是2015年(上)生活服务电商被投诉热点问题。

中国电子商务研究中心沈芸云提醒,随着团购平台的去“团购化”并向生活服务综合平台转型,以及持续不断的“补贴战”,各大平台的流量、交易额明显提升,但用户在交易过程中遇到的问题也越来越多,而多数平台缺乏健全的机制来及时有效地解决这些问题。

对中小企业的扶持力度更大。

刘勤介绍说,小微企业一次性创业创新补贴,在2015-2018年4年内,标准将由不低于1万元提高至不低于1.2万元;个体工商户一次性创业补贴将由1000元提高到3000元。支持创业孵化基地和创业园区建设,对市级创业孵化基地、创业示范园区给予不超过200万元一次性奖补;对直接购买或租赁已开发闲置房地产楼盘作为创业孵化示范基地和创业示范园区的,奖补标准提高到500万元。

针对中小微企业融资难、融资贵的问题,济南将建立小微企业贷款风险补偿资金池,按照“政银企”三方合作模式,对银行支持小微企业贷款产生的风险损失给予补偿;对银行业金融机构为济南市中小微企业增量贷款给予风险补偿,每家每年最高补助额不超过500万元;鼓励小额贷款公司、民间资本登记公司、民间资本管理公司、典当公司等非银行金融机构对小微企业贷款(投资),每家每年给予不超过50万元的风险补偿。

此外,济南中小微企业融资费用可按年度实际支付利息和担保费用的40%申请融资费用补贴,每个企业年补贴额最高不超过30万元;支持融资担保机构为中小微企业提供融资担保服务,可给予不超过100万元的业务补助,并按照当年新增中小微企业担保业务增量给予不超过100万元的奖励。开展“政府+银行+保险”多方参与的小额贷款保证保险风险补偿试点,对申请小额贷款保证金的小微企业、农业养殖大户、农村各类生产经营性合作组织等按保费总额的30%给予补贴,对保险公司的损失部分给予相应比例的风险补偿。